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У статті зроблено спробу аналізу публіцистичної творчості волинського журналіста Б. Берекети. 
Розглянуто трудовий шлях, на основі наукових досліджень виведено основні риси творчості публіциста, 
проаналізовано тематичне різноманіття творів митця, тематичні пласти. Підкреслено актуальність тем, що 
піднімає публіцист у своїх матеріалах, гуманістичний аспект та вкоріненість у волинську землю.
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Постановка наукової проблеми та її значення. У країнська публіцистика м ає свою  історію , 
почин аю чи  з X V II ст. від  творів І. В иш енського. Г оловна ф ункція публіцистики  -  ф орм ування 
суспільної думки. К рім  головної, публіцистика виконує інш і ф ункції, п ідпорядковані головній. 
В иходячи з головної функції, дослідж енн я публіцистики  відомого у  90-х  -  поч. 2000-х  років 
волинського ж урн аліста Б. Берекети актуальна й н а  часі.

Аналіз досліджень цієї проблеми. О крім  поодин оких к ількарядкових згадок сучасників про 
Б. Берекету, окрем ого м онограф ічного дослідж енн я його публіцистичної творчості немає.

М ета і завдання статті -  розкрити  й проаналізувати  публіцистику Б. Берекети.
Виклад основного матеріалу й обґрунтування отриманих результатів дослідження. 

В ідом ий дослідни к В. Здоровега при  вивченні природи публіцистики  і її сп іввіднош ення зі 
суспільною  дум ки вид іляє їхні спільні риси: в ідображ ення публіцистикою  ти х  сам их  явищ  дійсності, 
щ о й політична, м оральна, правова, естетична свідом ість. П роте публ іцистика в ідображ ає ці 
суспільні яви щ а в їх  ц ілісності. П о-друге, не будучи  наукою , п убліцистика пови нна вклю чати  в себе 
рац іональн і, вольові й  ем оційні елем енти, опиратись н а  науку, виходячи  з неї як  зі своєї теоретичної 
основи. П о-третє, публіцист звертається до гром адськості, і том у публ іцистика мож е впливати  на 
виконавчі і законодавчі органи, публіцист м ож е спонукати  до певн и х  зм ін  [2]. О тж е, публіцист мож е 
впливати  як  на суспільну свідом ість, так  і н а  суспільну практи ку  лю дини. Ф орм увати суспільну 
дум ку м ож н а тільки  ш ляхом  переконання за допом огою  актуальних  у  наш  час фактів і судж ень.

С воєрідність публіцистики  в тому, щ о публ іцист м ож е будь-яку тем у  висвітлити  в таком у 
ракурсі, яки й  зач іпає інтереси багатьох  лю дей, а  значить при вертає їхню  увагу. Д ля публіцистичного  
твору властиве органічне поєднан ня о б ’єктивного т а  суб ’єктивного м ислення. Я кщ о головна функція 
публіцистики  п олягає у  ф орм уванні суспільної дум ки  та  впливові через неї н а  суспільну свідом ість і 
сусп ільну практику, то публіцистичний  твір повинен  спиратися н а  ті раціональн і, ем оційні елем енти, 
які входять до структури  суспільної дум ки. А дж е те, щ о публіцистика пови нна не т ільки  логічно, а  й 
ем оційно впливати  на лю дину, тепер м айж е ні в кого не ви кли кає сумнівів.

Б ерекета Богдан В асильович  народився 22 грудня 1938 року. Родом  із села К ош ляки 
П ідволочиського  району, щ о н а  Т ернопільщ ині. Н а  В олині з 1956 року. С вою  трудову  д іяльність 
починав н а  п ідпри єм ствах  м іста Н ововолинська. Закінчив ф акультет ж урн алістики  Л ьвівського 
держ авного  ун іверситету  імені І. Ф ранка. П рацю вав у  ж урн алістськи х колекти вах  іваничівської 
райгазети  «К олос», обласної газети  «В олинь», луцької м іської «Н ародна трибуна». З 1991 року -  у 
газеті В ерховної Ради  У країни  «Голос У країни».

Д рукувався у  багатьох  ви дан н ях  У країни. У  творчом у доробку м ає докум ентальні н ари си  про 
кращ их лю дей В олині. За  роки  незалеж ності У країн и  видав зб ірки  повстанських пісень і вірш ів. 
У казом  П резидента У країни  Берекеті Б. В. у  лю том у 1997 року  присвоєне звання «Заслуж ений 
ж урн аліст  У країни».

Д ля творів ж урн аліста характерний  серйозний проф есійний підхід до слова, тональність 
публікацій , їхня внутріш ня експресія. П убліц ист належ ить до тих  ж урналістів , які н іколи  не 
зловж ивали  крикливим  словом, епатаж ністю , безапеляц ійністю , з чим  у  сучасн ій  українській
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ж урналістиц і стикаєм ось доволі часто. Й ого слово -  точне, аргум енти  -  переконливі, висновки  -  
н ен ав ’язливі. С воєю  невим уш еною  тональністю , безпосередністю , щ ирістю  автор ніби запрош ував 
читач ів  до співбесіди , до співрозум іння, до співпереж ивання. І нем ає значення, щ о було о б ’єктом  
ж урналістського  досл ідж енн я Б. Берекети: чи  то проблем и Ш ацького  нац іонального  парку, чи  то 
складна доля пенсіонерки  з-п ід  Рож ищ , чи  то стан  волинського лісу, де щ е дон едавн а був військовий 
полігон, чи  то соціальні проблем и у  глибоком у поліськом у селі -  усю ди лю дин ознавчи й  ф актор є 
дом іную чим . Бо автора ц ікавили  не т ільки  -  і не стільки! -  складні процеси , які в ідбувались тоді на 
Волині, а  їхній  вплив н а  лю дину. Ч и  точніш е -  сам а лю дин а у  вирі ни ніш ніх  подій. С кладних, 
неоднозначних, почасти  -  непередбачуваних.

М абуть, нем ає сенсу доводити , щ о значить для ж урн аліста вм іння спілкуватись з лю дьм и, 
викликати  їх  н а  відверту розм ову. Б огдан  Берекета, мабуть, від природи був над ілений  цим  даром. 
Бо і серед м еш канців  загубленного в л ісах  хутора, і в роб ітничом у чи  м истецьком у середовищ і, і в 
колі колег -  усю ди його сприйм али, як  свого чоловіка. Бо не було в ньом у ані ам біц ійного аплом бу, 
ані догодж аю чого  «Ч его изволите?». У сю ди  Б огдан  В асильович залиш ався сам им  собою , щ о завж ди 
ім понувало й ім понує лю дям.

Н ебайдуж им  Б. Берекета був до історичної тем атики , яка  займ ала доволі пом ітне м ісце в його 
повсякденн ій  творчості. С аме в ін  розповів н а  стор інках  «Голосу У країни» про славний  і трагічни й  
ш лях зам овчуван их Н іла  Х асевича і сенаторки  О лени Л евчанівської, про нечувані зв ірства Н К В С  у 
тю рм ах  Л уцька й В олодим ира-В олинського і провокац ії радян ських  спецслуж б проти У країнської 
П овстан ської А рмії, про перебування Т. Ш евченка н а  В олині, і так  звану К олківську республіку  на 
окупованій  ф аш истам и тери тор ії... А  близько двадцяти  років том у  разом  із сином  О легом  видав 
окрем им и кн иж кам и антологію  повстанських пісень й антологію  повстанської поезії в худож ньом у 
оф орм ленні відом ого сучасного худож ни ка М . К ум ановського. П еру Б. Б ерекети  належ ить і цикл 
нарисів про трагед ію  спалених ф аш истським и карателям и волинських  сіл, яки й  побачив світ у  книзі- 
мем оріалі «В інок безсмертя».

Б. Берекета -  талан овитий  публіцист із тонки м  розум інн ям  ф орм и публіцистичного виступу, із 
виробленим  публіцистичним  вм інням , публіцистичною  майстерністю .

Х то хоча  б раз не побував на Ш ац ьки х  озерах, не пройш овся вулицям и древнього Л учеська, не 
спостерігав з високого берега б іля У стилуга  за  течією  Західного  Бугу, той  не відчув усієї краси  і 
при нади  української землі. А  той  читач , яки й  поспіхом  пробігав  очим а по стор інках  газети «Голос 
У країни» і не зупи нявся на репортаж і чи  кореспонденції Б. Берекети, аж  ніяк не м ав реального 
уявлення про події в наш ій  країні. Бо як  В олинь не м ож ливо уяви ти  без синьоокого С вітязя, так  і 
«Голос У країни» — без талан овитого  ж урналістського  слова Б. Берекети.

В ін лю бив усю  В олинь, яка  стала для нього рідною . А ле до поліської глибинки, поближ че до 
Ш ац ьки х  озер і П р и п ’яті, у  нього були  особливі сентим енти. Ч и  не том у свої відпустки  проводив на 
берегах  С вітязю , де довкіл  стільки  грибних  місць і ягідників, де ж ивуть доброзичливі, щ ирі, з 
відкритим  серцем  лю ди. В ін відчував оту доброту, поліщ уцьку приязнь, зарядж ався нею. Щ оби 
потім  повернути  її усім  читачам  в своїх репортаж ах, нарисах, діалогах.

Зб ірка нарисів, репортаж ів та  ін терв’ю Б. Б ерекети  «Вічні розм ови» — це ж и ві картини, в яки х  
достовірно, з глибокою  сим патією  розповідається  про лю дей добрих, гордих і м удрих, які ж ивуть і 
трудяться н а  В олині, м аю ть неповторну красу, вдачу  і долю , свято береж уть традиц ії предків, 
творять новітню  історію . П убліц ист закохан ий  у  красу В олині, її природу, озера, села, лю дей. І цю  
лю бов п ередає у  своїх творах.

О крем ою  тем ою , щ о п ідн ім ається н а  сторінках збірки, є відомі постаті, п о в ’язан і з В олинні та  
авторським и уподобанням и. В одном у з репортаж ів  Б. Берекета згадує родину  відом ого ком позитора
І. С травинського, яка  довги й  час ж иве в У стилузі — волинськом у м істечку  н а  березі Зах ідного  Бугу. 
У  цьом у м істі І. С травинський написав свої кращ і твори, але радян ська влада не спри йняла навіть 
архітектури будин ку ком п озитора і його перебудували , з часом  перетворили на склад, а  п ізн іш е на 
гуртож иток, відкрили  їдальню . А втор хоче н агадати  про найголовн іш у проблем у сучасності — 
н едооціню вання нац іональної культури, м истецтва і забутість народних  традицій.

В кількох публікац іях  Б. Б ерекета торкається  тем и  п ам ’яті Л есі У країнки , К олодяж ного, її 
оточення та  друзів, родини.
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В ін терв’ю з досл ідни ком -краєзнавцем  лучан ином  В. Рож ко п ідн ім ається питан ня волинської 
Ш евченкіани. За  народним и переказам и Т. Ш евченко був у  К овелі, селах  В ербці і С екуні, м алю вав 
церкви та  ікони, показую ть навіть м ісця, де він  відпочивав. В чен і-ш евченкознавці розд ілились у 
своїх  дум ках  про перебування поета н а  Волині. І ось історик В. Рож ко ніби в ідкриває нову сторінку  в 
ж и тті і творчості Т. Ш евченка. В иявляється, щ о Ш евченко, як  худож ни к в ідновив-реставрував кілька 
старови нни х ікон у  м ісцевих  церквах, робив зам альовки  м ісцевих церков, також  розповідаю ть про 
надвівтарн у ікону Б ож ої М атері з села Т уричани, м альовану м итцем . П еребуван ня Т. Ш евченка на 
В олині — щ е м ало дослідж ена сторінка його ж и ття і творчості.

Збираю чи м атеріали про ж и ття  і творчість відомого українського  іконописця Й ова 
К ондзелевича, яки й  довги й  час працю вав на В олині, Б. Б ерекета д ізнався, щ о ж и вописець створив 
для В оздвиж енської церкви М анявського м онастиря знам енитий на весь світ Б огоридичанський 
іконостас. І ось натом ість стаття «С вічка віри у  М анявськом у скиті». С кит М анявськи й — святе м ісце 
наш ої історії. Ц е єдини й м онастир, де, як  ствердж ую ть очевидці, з ’являлась Д іва  М арія. Т ут поховані 
гетьм ан  У країни  І. В иговський з друж иною , м олдавський господар В. Туркул з с ім ’єю, м ати  
м итрополита Й. Ш ум лянського та  багато інш их.

О дним  із враж аю чих ін терв’ю  є розм ова Б. Берекети з Іриною  О лександрівною  Л евчанівською , 
том у щ о в ньом у крізь при зм у ж и ття її м атері О лени Л евчанівської, роль яко ї в історії У країни  є 
дуж е великою , передається  проблем а утиску  українського  народу, яки й  н а  той час був поневолений 
більш овицькою  Росією  та  П ольщ ею .

Ц ікави м  є нарис публіциста «Ніл Х асевич  — м итець бункерного підпілля». У  ньом у автор 
знайом ить читачів  з елем ентам и біограф ії в ідом ого плакатиста, розповідає про твори  митця. П ро 
ранн ю  творчість худож ни ка-плакатиста відомо небагато, том у щ о він  творив у  ті часи , коли на 
зем лях В олині пан увала П ольщ а, основні відом ості ти х  часів  знаходяться в архівах  П ольщ і, зокрем а 
в арх івах  В арш ави.

У  статті «Серце, сім  разів  р о зіп ’яте»  йдеться про українського  письм енника, активного учасн ика 
національно-визвольного  руху  -  Д анила Братковського. В 90-х  роках  Х ІХ  століття дуж е м ало було 
відом остей про нього в л ітературі. В радянські часи  спеціально зам овчувались ім ена патріотів, які 
навіть у  м инулі роки, задовго до «соціалістичної ери», кли кали  народ на боротьбу за  волю  і 
незалеж ність У країни , в ідстою вали  православну віру. Д. Братковський освічений, талановитий, 
добре знав латинську  і п ольську  мову, історію  стародавнього  світу, його ім ’я т існо  п о в ’язане з 
Л уцьким  Х рестовоздвиж енським  братством .

В раж аю чи м  є ін терв’ю  з В асилем  С лапчуком , щ о пройш ов війну в А ф ганістані, яка  зробила 
цього м уж нього чоловіка інвалідом  перш ої групи. П ісля цього він  почав писати  вірш і і як  каж е 
Богдан Берекета: «В ін виж ив, щ об стати  л ітописцем  війн и  в А ф ганістані, показати  драм атизм  наш их 
днів, існування лю дини м іж  ж и ттям  і см ертю » [1, с. 139].

В ін тер в’ю з М иколою  К уделею  Б. Берекета знайом ить читача з долею , щ о нап рям у  п о в ’язан а з 
Т. Ш евченком , щ о своїм и творам и  рятував цього чоловіка впродовж  ж иття. Ц я лю дин а пройш ла 
важ кі часи  в ійн и  залиш аю чись непохитною  в сво їх  переконаннях, через які і потрап ляла в різні 
небезпечні ситуації. Д екілька разів  його хотіли  посадити, м али розстріляти, в ідправили на К олиму, 
але М икола П авлович  вваж ає себе щ асливою  лю диною , том у щ о він  дож ив до того часу, коли 
У країн а  стала сам остійною  держ авою .

П убліц ист добре зн ає  історію  свого народу, пиш учи свої м атеріали  з історії, нам агається 
заповнити  білі плям и, донести до наступни х  поколінь ім ена патріотів, лю дей небайдуж их.

З трепетом  та  лю бов’ю  описує в своїх творах  Б. Берекета долі простих зем ляків-волинян .
У  ж анрово-тем атичном у віднош енні публіцистика досить багатогранна. П ровідні ж ан ри  

публіцистики  Б. Берекети становлять викінчену систем у зі своєю  сф орм ованою  поетикою . 
Н айчастіш е в публіцистиц і м итця представлені стаття з її р ізновидам и, нарис, есе, ін терв’ю.

Висновки. Роздум ую чи над  творчи м  ш ляхом  Б. Берекети, відзначаєм о його вкоріненість в 
український ґрунт і велики й  обш ир з в ’язків та  інтересів. Ц інн им  для нас є публіцистичний доробок 
м итця з використанням  розм аїтих  худож ніх засобів, багатством  і своєрідністю  ж ан рови х  форм.

П убліцистичн і статті Б. Б ерекети  -  яскравий  приклад публіцистики, своєрідний автопортрет їх 
автора, щ о постає як  м айстер аналізу  й  узагальнення, оригінальн ий інтерпретатор, спостереж ливий  і 
вдумливий.
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Теребус О. Л. Богдан Б ерекета -  вольїнский публицист. В статье сделано попьітку анализа 
публицистического творчества вольїнского журналиста Б. Берекетьі. Кроме малочисленньїх из нескольких 
строк воспоминаний современников о Б. Берекете, отдельного монографического исследования его 
публицистического творчества нет. Задача статьи -  раскрьіть и проанализировать публицистику Б. Берекетьі. 
На основе научньїх исследований с публицистики вьіделено основньїе чертьі публицистического творчества, 
проанализировано тематическое разнообразие произведений, тематические пласти. Интересньїм есть тот факт, 
что среди интересов журналиста ^кологические проблеми, родной край, его красота и неповторимость, люди, 
что живут на ^той земле. Отдельную нишу в творчестве журналиста занимают статьи и очерки о исторических 
особах, чья жизнь или судьба переплелись с Вольїнью: Д. Братковский, Т. Шевченко, Леся Украинка, 
Н. Хасевич, И. Стравинский, Е. Левчановская, В. Слапчук и др. Подчеркнуто актуальность тем, которьіе 
поднимает публицист в своих материалах, гуманистический аспект и привязанность к вольїнской земле, а 
также жанровьіе особенности материалов Б. Берекеть.

К лю чевьіе слова: публицистика, формирование общественной мьісли, тема произведения, проблема 
публицистического произведения, жанровьіе особенности.

ТегеЬш  О. ^ . Боїкіап Бегекеїа -  Vо1уп РиЬІісізй ТЬе агііс1е гїеай ш ій  ійе а ііетр і Іо апаїуге ійе риЬІісікІіс 
с геа^ ііу  оґ Vо1уп ^оита1І8^ В. Вегекеїу. ТЬеге І8 по зерагаїе топо§гарЬіс 8іийу оґ В. Вегекеіа’8 риЬІісізІіс 
сгеа^ііу , ехсері 8оте 8Іп§1е сои!етрогагіе8 теп1іоп8 іп а ґете 1іпе8 аЬои! Ь іт . ТЬе а і т  оґ ШІ8 агіісіе і8 Іо ^еVеа1 апй 
апаїуге ійе В. Вегекеіа’8 риЬ1ісі8т. ТЬе т а іп  ґеаіиге8 оґ та8 іег’8 риЬ1ісі8ііс с ге а іт іу  аге йейисей апй ійе ійетайс 
йКегеііу оґ теогк8 аге апа1у2ей оп ійе Ьа8І8 оґ ійе 8сіепіійс ге8еагсй оґ риЬ1ісІ8т. Іпіеге8Йп§ І8 ійе ґасі, ійаі атоп д  
ійе ргеґегепсе8 оґ ^ои^па1І8  ̂ аге ійе епVІ^оитеп^а1 І88ие8, паіКе 1апй, іі8 Ьеаиіу апй ипі^иепе88, ійе реор1е тейо 
шйаЬіі ійе паіКе 1апй. Тйе рагііси1аг ра§е8 іп с геа^ ііу  оґ ійе та8іег оссиру ійе агііс1е8 апй е88ау8 аЬоиі ійе йІ8іогіс 
Й§иге8 №Йо8е 1ІVе8 апй ґаіе аге іпіегішпей ш ій  ійе Vо1уп: ^ .  В^а^коV8ку^, Т. 8йеVСЙеико, ^е8уа Пкгашка, 
N. На8еVусЬ, І. 8й^іп8кхі, А. ^еVСЙашV8ка, V. 81арсйик апй оійег8. Тйе йитапІ8ііс а8ресі, ійе гооіейпе88 іп ійе 
1апй оґ Vо1уп апй § е т е  ґеаіиге8 оґ В. Вегека’8 таіегіа18, ійе г е ^ а п с е  оґ іоріс8, тейісй аге гаІ8ей Ьу ійе риЬ1ісІ8і іп 
ійеіг таіегіа18, аге етрйа8Ігей іп ійІ8 агііс1е.

К еу тсоггїз: риЬ1ісІ8т, ґогтіпд ійе риЬ1іс оріпіоп, ійе ій ете  оґ а теогк, ійе ргоЬ1ет оґ риЬ1ісІ8ііс теогк, депге 
ґеаіиге8.
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